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MONNAIES ANTIQUES

MONNAIES FRANÇAISES ROYALES et MODERNES

PHILIPPE VI (1328-1350)
5.	 Écu d’or à la chaise. 4,47 g. D. 249.� TB à TTB. 400 / 600

JEAN le Bon (1350-1364)
6.	 Franc à cheval. 3,80 g. D. 294.�Flan rogné. TTB. 500 / 600

CHARLES V (1364-1380)
7.	 Franc à pied : 2 exemplaires.  D. 360.

Traces de montures pour les 2 exemplaires et soudure 
pour un.� Les 2 monnaies. TB. 400 / 600

CHARLES VI (1380-1422)
8.	 Écu d’or à la couronne. Montpellier. 3,77 g.

D. 369.� Presque superbe. 400 / 600

9.	 Écu d’or à la couronne. La Rochelle. 3,82 g.
D. 369.� TTB à superbe. 400 / 600

MONNAIES GRECQUES 

ROYAUME d’ÉGYPTE
Ptolémée VI (180-145 av. J.-C.)  
ou Ptolémée VIII (145-116 av. J.-C.)

1.	 Octodrachme d’or. Alexandrie. 27,83 g.
Buste voilé d’Arsinoé II à droite, coiffée du stéphané.
R/ Double corne d’abondance ceinte du bandeau royal.
Suorones1498, pl. II.

Important coup sur la joue au droit et chocs sur le listel  
et la tranche sinon TB à TTB. 1 000 / 1 500

ROYAUME de MACÉDOINE
Alexandre III, le Grand (336-323 av. J.-C.)

2.	 Statère d’or. Sardes. 8,19 g.
Tête d’Athéna à droite, portant le casque corinthien.
R/ Niké debout à gauche, tenant une couronne et la stylis.
Price 2537.
Traces de monture ancienne.� TB. 400 / 600

3.	 Tétradrachme posthume au type d’Alexandre. 16,49 g.
Tête d’Héraclès à droite.
R/ Zeus assis à gauche tenant un long sceptre.
P. 951v.� TTB. 150 / 250

MONNAIE BYZANTINE

PHOCAS (602-610)
4.	 Solidus. Constantinople. 4,51 g.

Sear 620.� Superbe. 400 / 500

5 6 7 (du lot) 8 9
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10.	 Écu d’or à la couronne. 4 g. (trace de monture ancienne).
Écu d’or à la couronne. 3,92 g. Saint-André-les-Avignon 
(trace de monture ancienne).
D. 369.� Les 2 monnaies. TTB. 600 / 800

HENRI VI (1422-1453)
11.	 Salut d’or. Le Mans. 3,47 g.

D. 443A. � Atelier recherché. TB à TTB. 300 / 400

12.	 Salut d’or. Rouen. 3,45 g.
D. 443A. 
Tranche irrégulière.� Très bel exemplaire. 600 / 800

LOUIS XI (1461-1483)
13.	 Écu d’or au soleil. 3,45 g.

D. 544.� TB à TTB. 300 / 500

LOUIS XII (1498-1514)
14.	 Écu d’or au porc-épic. Bordeaux. 3,33 g.

D. 655.� TB. 250 / 350

FRANÇOIS Ier (1515-1547)
15.	 Écu d’or au soleil, 2e type. Lyon. 3,47 g.

D. 771.� Flan large. TTB. 400 / 600

16.	 Écu d’or au soleil du Dauphiné, 4e type. Crémieu. 3,35 g.
D. 785.� TB à TTB. 300 / 400

HENRI II (1547-1559)
17.	 Teston du moulin, 4e type. 1554. Paris.

D. 990.� TTB. 200 / 300

LOUIS XIII (1610-1643)
18.	 Demi franc. 1630. Toulouse.

D. 1322.� Flan large. Très bel exemplaire. 300 / 400

LOUIS XIV (1643-1715)
19.	 Louis d’or à la mèche longue. 1649. Paris.

D. 1422.
Trace de monture ancienne.� TTB. 400 / 600

20.	 Écu à la mèche longue. 1652. Paris. 
D. 1469.� TTB à superbe. 200 / 300

21.	 Louis d’or aux quatre L. 1694. Caen. Réf.
D. 1439A.� TTB. 500 / 700
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22.	 Demi louis d’or aux quatre L. 1693. Montpellier. Réf.
D. 1441A.� TTB. 500 / 700

23.	 Louis d’or aux huit L et aux insignes. 1701. Aix. Réf.
D. 1442a.� TTB. 500 / 700

24.	 �Louis d’or aux huit L et aux insignes. 1703. Bordeaux. 
Réf.
D. 1442a.� TB à TTB. 400 / 600

25.	 Louis d’or aux insignes. 1705. La Rochelle. Réf.
D. 1445A. � Très bel exemplaire. 600 / 800

LOUIS XV (1715-1774)
26.	 Louis d’or aux lunettes. 1726. Aix.

D. 1640.� TTB à superbe. 500 / 700

27.	 Louis d’or aux lunettes. 1732. La Rochelle.
D. 1640.� Presque superbe. 600 / 800

28.	 Double louis d’or au bandeau. 1745. Strasbourg.
D. 1642.� TTB à superbe. 700 / 900

29.	 Louis d’or au bandeau. 1744. Poitiers. 
D. 1643.� TTB à superbe. 500 / 700

30.	 Louis d’or au bandeau. 1746. Lille. 
D. 1643.� TTB à superbe. 500 / 700

31.	 Louis d’or aux lunettes. 1737. Paris.
Louis d’or au bandeau. 1744. Lille.
D. 1640 et 1643.� Les 2 monnaies. TB à TTB. 500 / 700

32.	 Double louis d’or à la vieille tête. 1772. Lille.
D. 1645.
� Traces sur la tranche. TTB à superbe. 1 200 / 1 800

33.	 Double louis d’or au buste nu. 1786. Montpellier.
D. 1706.� Brillant de frappe. Superbe. 600 / 800

LOUIS XVI (1774-1793)
34.	 Louis d’or au buste nu. 1785. Paris.

D. 1707.� Très bel exemplaire. 400 / 500

35.	 Louis d’or au buste nu. 1786. Paris.
D. 1707.� TTB à superbe. 400 / 500

36.	 Louis d’or au buste nu. 1786. Paris.
D. 1707.� TTB à superbe. 400 / 500

37.	 Louis d’or au buste nu. 1786. Paris.
D. 1707.� TTB à superbe. 400 / 500

38.	 Louis d’or au buste nu. 1786. Paris.
D. 1707.� TTB. 300 / 400

39.	 Louis d’or au buste nu. 1786. Paris.
D. 1707.� TTB. 300 / 400

40.	 Louis d’or au buste nu. 1786. Paris.
D. 1707.� TTB. 300 / 400

41.	 Louis d’or au buste nu. 1786. Paris.
D. 1707.� TTB. 300 / 400

42.	 Louis d’or au buste nu : 2 exemplaires. 1786. Paris.
D. 1707.
Chocs et rayures.� Les 2 monnaies. TB à TTB. 500 / 700

43.	 Louis d’or au buste nu. 1786. Nantes.
D. 1707.
Flan légèrement paillé au revers.
� Très bel exemplaire. 400 / 600

44.	 Louis d’or au buste nu. 1787. Paris.
D. 1707.� TTB à superbe. 400 / 600

45.	 Louis d’or au buste nu. 1787. Metz.
D. 1707.� TTB à superbe. 400 / 600

46.	 Louis d’or au buste nu. 1788. Lille.
D. 1707.� TTB à superbe. 400 / 600

47.	 Louis d’or au buste nu. 1789. Rouen.
D. 1707.
Atelier recherché pour ce millésime. TTB. 400 / 600

48.	 Demi écu aux rameaux d’olivier. 1791. Paris (2e semestre).
Joint franc au col plat d’Henri III, 1585, Paris et écu 
de Navarre de Louis XV, 1718, Rouen (flan piqué au 
revers).
D. 1709, 1130 et 1657.� Les 3 monnaies. TTB. 300 / 500

PÉRIODE CONSTITUTIONNELLE (1791-1793)
49.	 Écu. 1792. Paris. Demi écu. 1792. Paris.

15 sols : 2 exemplaires. 1791. Limoges et Lyon.
Joint jeton de Louis XV en métal doré.
� Les 4 exemplaires. TB et TTB. 300 / 400

CONSULAT (1799-1804)
50.	 1 franc. An 12. Paris.

G. 442.� Superbe. 300 / 500

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
51.	 5 francs. An 13. Paris.

G. 580.� Presque superbe. 300 / 500

52.	 5 francs.1811. Limoges.
G. 584.� Superbe. 120 / 180

53.	 5 francs : 4 exemplaires. 1809B - 1812Q - 1813D - 1813M.
G. 584.
Les 4 monnaies. TTB à superbe et pr. superbe. 300 / 500

242322 25 26 27 28
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54.	 2 francs. 1809. Paris. 
G. 501.� TTB à superbe. 300 / 400

55.	 2 francs. 1810. La Rochelle (5 210 ex.).
G. 501.
Atelier rare pour ce millésime. TB à TTB. 600 / 800

56.	 1 franc. An 13. Paris. 
G. 443.� Superbe. 150 / 200

57.	 1 franc. 1806. Paris. 
G. 444.� Superbe. 200 / 300

58.	 1 franc. 1807. Paris. 
G. 445.� Rare. TB. 200 / 400

59.	 �1 franc : 5 exemplaires. An 12A - 1808W - 1811B - 
1812B - 1813A.
Joint 2 francs 1811A.
G. 443, 446, 447 et 501.
� Les 6 monnaies. TB, TB à TTB et TTB. 300 / 500

60.	 Demi franc. 1808. Limoges.
G. 398.� Splendide. 150 / 250

61.	 �Demi franc : 5 exemplaires. An 13Q - 1808Q - 1808BB -  
1810K - 1813 M.
Quart de franc. An 13A.
G. 395, 398, 399 et 346.
� Les 6 monnaies. TTB. 500 / 700

62.	 40 francs or. 1812. Paris.
20 francs or : 3 exemplaires. 1812 - 1813 - 1814 Paris.
G. 1084 et 1025.
Les 4 monnaies. TTB et TTB à superbes. 1 200 / 1 600

MONNAIES de SIÈGES
Siège d’Anvers (février-mai 1814)

63.	 10 centimes. 1814R. 
5 centimes. 1814.
� Les 2 monnaies. Superbes. 300 / 400

64.	 5 centimes : 2 exemplaires. 1814 et 1814v.
� Les 2 monnaies. Superbes. 300 / 400

MONNAIES NAPOLÉONIENNES
Règne d’Italie (1805-1814)

65.	 40 lire or. 1808. Milan.
L.M.N. 848.� Tranche en relief. TTB. 400 / 600

Duché de Parme, Piacenza et Gustalla : Marie 
Louise (1815-1847)

66.	 40 lire or. 1815. 
L.M.N. 1006.� Très bel exemplaire. 400 / 600

67.	 Lot :
120 grana. 1808. Joseph Napoléon (Naples et Sicile).
Dena. 1807. Charles Louis et Marie Aloyse (Étrurie).
5 franchi. 1808. Elisa Bonaparte et F. Baciocchi.
1 franco. Lucques et Piombino.
Joint 2 baiocchi de la République romaine.
� Les 5 monnaies. TB à TTB. 300 / 500

LOUIS XVIII, Première Restauration  
(3 mai 1814 - 20 mars 1815)

68.	 �5 francs : 7 exemplaires. 1814A - 1814MA - 1814M - 
1814K - 1815B - 1815M - 1815Q.
Joint 5 francs  : 2 exemplaires de la Période des Cents-
jours (Napoléon Ier). 1815I (TB) et 1815L (B).
G. 591 et 595.� Les 9 monnaies. TB et TTB. 300 / 500 

LOUIS XVIII (1815-1824)
69.	 �5 francs : 9 exemplaires. 1816L - 1818B - 1820A - 

1822A - 1822W - 1823D - 1823W - 1824A - 1824B.
G. 614.
Les 9 monnaies. TTB, TTB à superbes et pr. superbes. 500 / 700

70.	 2 francs. 1822. Paris. 
G. 513.� Superbe.  300 / 500

71.	 1 franc : 3 exemplaires. 1822A - 1824A - 1824Q.
Demi franc. 1816A.
Quart de franc. 1823Q.
Joint un décime 1815BB et décime 1814BB (Napoléon 
Ier) et 10 centimes 1808A (Napoléon Ier).
G. 449, 401 et 352.
� Les 8 monnaies. TB et TTB. 300 / 500

SIÈGE d’ANVERS
72.	 10 centimes. 1814R.

5 centimes : 2 exemplaires. 1814v et 1814 avec monogramme.
� Les 3 monnaies. Superbes. 400 / 600

CHARLES X (1824-1830)
73.	 40 francs or. 1830. Paris.

G. 1105.� TTB à superbe. 500 / 700

74.	 5 francs : 2 exemplaires. 1827 Lille et 1830 Paris.
G. 644.� Les 2 monnaies. Presque superbes. 250 / 350

55 56 57 59 (du lot)5854
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75.	 �5 francs : 7 exemplaires. 1825A - 1825Q - 1826L - 
1826W - 1828K - 1828W - 1830W.
G. 643 et 644.
Joint pièce satirique de 5F (Dieu punira la France).
� Les 8 monnaies. TTB et TTB à superbes. 500 / 700

76.	 2 francs. 1826H. 1 franc. 1829W.
Demi franc : 3 exemplaires. 1826M - 1828A - 1828W.
Quart de franc : 8 exemplaires. 1826A - 1826M - 
1827A - 1828A - 1829A - 1829BB - 1829W - 1830A.
G. 516, 450, 402 et 353.
Les 13 monnaies. TB à TTB, TTB et TTB à superbes. 
� 300 / 500

77.	 Franc. 1828. Lille.
Quart de franc. 1828. Lille. 
G. 450 et 353.� Les 2 monnaies. Superbes. 300 / 400

LOUIS PHILIPPE (1830-1848)
78.	 �5 francs, tête nue, sans le « I » : 2 exemplaires. 1830A 

(tranche en creux et tranche en relief).
�5 francs, tête nue : 3 exemplaires. 1830A et 1831B 
(tranche en creux), 1831A (tranche en relief).
G. 675, 675a, 676 et 676a.
Les 5 monnaies. TB, TTB et TTB à superbes. 400 / 600

79.	 5 francs, tête nue. 1830. Strasbourg (5 125 ex.).
G. 676.� B à TTB. 200 / 300 

80.	 �5 francs, tête laurée : 8 exemplaires. 1831A - 1831H -  
1834A - 1834W - 1835A - 1836B - 1837W - 1839A.
G. 677, 677a et 678.
Les 8 monnaies. TTB à superbes et presque superbes. 400 / 600

81.	 �5 francs, tête laurée : 7 exemplaires. 1840A - 1842BB 
- 1843A - 1843K - 1844A - 1844W - 1845A.
G. 678 et 678a.
Les 7 monnaies. TTB à superbes et presque superbes. 
� 400 / 600

82.	 2 francs : 2 exemplaires. 1834K et 1847A.
1 franc : 3 exemplaires. 1831B (tête nue) - 1834W - 1839K.
50 centimes. 1848A.
Quart de franc : 9 exemplaires. 1832B - 1832D - 1833B -  
1834I - 1835W - 1838A - 1838B - 1842W - 1845W.
G. 520, 452, 453, 410 et 355.
� Les 15 monnaies. TTB et TTB à superbes. 500 / 700

83.	 2 francs : 2 exemplaires. 1833W et 1848A.
1 franc : 3 exemplaires. 1843K - 1845B - 1847A.
Demi franc. 1840B. 50 centimes. 1847A.
Quart de franc : 7 exemplaires. 1832A - 1833W - 1839A -  
1841A - 1841W - 1842K - 1843A.
25 centimes : 2 exemplaires. 1846A et 1848A.
G. 520, 453, 408, 410, 355 et 357.
Les 16 monnaies. TTB, TTB à superbes et superbes. 700 / 900

DEUXIÈME RÉPUBLIQUE (1848-1852)
84.	 2 francs Cérès. 1849. Paris.

G. 522.� Splendide. 300 / 500

SECOND EMPIRE (1852-1870)
85.	 100 francs or, Napoléon III tête nue. 1857. Paris.

G. 1135.� TTB à superbe. 1 000 / 1 400

86.	 100 francs or, Napoléon III tête nue. 1858. Paris.
G. 1135.� TTB à superbe. 1 000 / 1 400

87.	 100 francs or, Napoléon III tête nue. 1859. Strasbourg.
G. 1135.� Très bel exemplaire. 1 000 / 1 400

88.	 50 francs or, tête nue. 1855. Paris.
G. 1111.� Très bel exemplaire. 500 / 700

89.	 50 francs or, tête nue. 1857. Paris.
G. 1111.� Presque superbe. 600 / 700

90.	 50 francs or, tête laurée. 1866. Paris. 
G. 1112.� Brillant de frappe. TTB à superbe. 600 / 800

91.	 �5 francs : 4 exemplaires. 1852A (Louis Napoléon) - 
1855BB - 1855D - 1856BB.
Joint une pièce de 5 francs satirique 1868A.
G. 726 et 734.� Les 5 monnaies. TB et TTB. 300 / 400

92.	 5 francs, tête laurée. 1861. Paris (petit A).
G. 739.� Assez rare. TTB. 300 / 500

93.	 2 francs, tête laurée. 1866. Strasbourg.
G. 527.� Brillant de frappe. Splendide. 200 / 300

94.	 2 francs, tête laurée : 2 exemplaires. 1868A et 1868BB.
1 franc, tête nue : 3 exemplaires. 1854A - 1858A - 
1860A.
G. 527 et 460.
Les 5 monnaies. Presque superbes et TTB. 300 / 500

95.	 1 franc, tête nue. 1860. Paris (main).
G. 460.� Brillant de frappe. Splendide. 200 / 300

96.	 1 franc, tête nue. 1860. Strasbourg.
G. 460.� Brillant de frappe. Splendide. 200 / 300

97.	 2 francs, tête laurée. 1869. Paris.
1 franc : 2 exemplaires. 1859 Paris (tête nue) et 1867 Paris.
G. 527, 460 et 463.
� Les 3 monnaies. Presque superbes. 300 / 400

7978 (du lot)76 (du lot) 77 (du lot)75 (du lot)
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98.	 �1 franc, tête laurée : 4 exemplaires. 1866A - 1866BB -  
1867BB - 1868A.
50 centimes : 4 exemplaires variés (2 ex. tête nue et 2 
ex. tête laurée).
20 centimes : 4 exemplaires variés (2 ex. tête nue et 2 
ex. tête laurée).
G. 463, 414, 417, 305 et 308.
Les 12 exemplaires. TTB, TTB à superbes  et superbes. 

300 / 500

99.	 �1 franc, tête laurée : 3 exemplaires. 1866K - 1867K - 
1868BB.
50 centimes : 4 exemplaires variés (1 ex. tête nue et 3 
ex. tête laurée dont 2 superbes).
20 centimes : 5 exemplaires variés (2 ex. tête nue et 3 
ex. tête laurée).
Joint 1 franc d’Henri V (1831), 1 franc 1849 et 20 
centimes 1850 (Deuxième République).
Les 15 monnaies. TTB, TTB à superbes et superbes. 

300 / 500

100.	 �10 centimes : 11 exemplaires de 1852 à 1862. 1852A - 
1853BB - 1854BB - 1854W - 1855A - 1855BB - 1856BB -  
1861A - 1862A - 1862BB - 1862K.
Joint 10 centimes (module de) Visite à Lille, 1853.
Les 12 exemplaires. TTB à superbes et superbes. 300 / 500

101.	 10 centimes, tête laurée. 1864. Bordeaux.
5 centimes, tête nue : 2 exemplaires. 1853D et 1856BB.
5 centimes, tête laurée : 2 exemplaires. 1862BB et 1864BB.
G. 253, 152 et 155.
� Les 5 monnaies. Splendides. 200 / 300

102.	 5 centimes, tête nue : 2 exemplaires. 1853K et 1855MA.
5 centimes, tête laurée : 5 exemplaires. 1861 (2 ex. K 
et BB) - 1862A - 1863BB - 1865BB.
G. 152 et 155.� Les 7 monnaies. Splendides. 200 / 300

103.	 Lot de 8 monnaies satiriques variées :
10 centimes (module de) : 6 exemplaires.
5 centimes (module de) : 2 exemplaires.
� Les 10 exemplaires. TTB à superbes. 300 / 500

104.	 �5 centimes Napoléon III, tête nue : 15 exemplaires. 
1853 (3 ex.) - 1854 (3 ex.) - 1855 (4 ex.) - 1856 (3 ex.) - 
1857 (2 ex.).
Ateliers variés.

Les 15 monnaies. TTB à superbes, superbes et 
splendides. 300 / 500

105.	 �5 centimes Napoléon III, tête nue : 16 exemplaires. 
1853 (2 ex.) - 1854 (4 ex.) - 1855 (5 ex.) - 1856 (3 ex.) - 
1857 (2 ex.).
Ateliers variés.
� Les 16 monnaies. TTB à superbes, superbes et 

splendides. 300 / 500

106.	 �5 centimes Napoléon III, tête laurée : 7 exemplaires. 
1861A - 1862K - 1863K - 1863A - 1864A - 1864K - 1865A.
� Les 7 monnaies. Superbes et splendides. 300 / 500

TROISIÈME RÉPUBLIQUE (1871-1940)
107.	 �Rare coffret de l’année 1900 comprenant 9 monnaies 

à flan mat :
20 francs et 10 francs or.
2 francs, 1 franc et 50 centimes en argent.
10 centimes, 5 centimes, 2 centimes et 1 centime en bronze.
Manque le couvercle du coffret.
� L’ensemble des monnaies, splendides. 6 000 / 8 000

108.	 �2 francs Cérès : 4 exemplaires. 1881A - 1887A - 1888A -  
1895A (superbe).
1 francs Cérès : 5 exemplaires. 1872A (2 ex.) - 1887A -  
1888A - 1894A (superbe).
50 centimes Cérès : 5 exemplaires. 1873A - 1881A - 
1882A - 1888A - 1895A.
Joint 2 francs Défense Nationale : 2 exemplaires 
(1871A et 1871K sans légende), 1 franc 1871K (superbe) 
et 50 centimes 1850A (Deuxième République).
Les 18 monnaies. TTB à superbes et superbes.  600 / 800

109.	 1 franc. 1914. Castelsarrasin. G. 467. � Superbe. 300 / 400

110.	 10 centimes Cérès. 1875. Paris.
5 centimes Cérès. 1871. Bordeaux (Défense Nationale).
G. 265a et 157.
Les 2 monnaies. Superbe et TTB à superbe. 400 / 600

111.	 10 centimes Cérès. 1875. Bordeaux.
5 centimes Cérès. 1878. Bordeaux.
G. 265a et 157a.
Les 2 monnaies. Superbe et TTB à superbe. 400 / 600

112.	 �10 centimes Cérès : 16 exemplaires. Défense Nationale 
(4 ex. 1870 et 1871 3 ex.) et Troisième République (12 ex.  
1872 - 1873 - 1874 - 1876 - 1877 - 1879 - 1880 - 1884 - 
1887 - 1888 - 1892 - 1895). Ateliers variés.
�Les 16 monnaies. TTB, TTB à superbes, superbes et 

splendides. 300 / 500

113.	 �10 centimes Cérès : 15 exemplaires. 1872 - 1873 - 1874 -  
1876 - 1878 - 1881 - 1883 - 1885 - 1886 - 1889 - 1893 - 
1894 - 1896 (2 ex.) - 1897.
�Les 15 monnaies. TTB, TTB à superbes, superbes et 

splendides. 300 / 500

114.	 �10 centimes Cérès : 6 exemplaires. 1877A - 1882A - 
1888A - 1890A - 1891A - 1898A.
� Les 6 monnaies. Splendides. 300 / 500

115.	 �5 centimes Cérès : 17 exemplaires. 1871 - 1872 (2 ex.) - 
1873 - 1874 - 1875 - 1876 - 1877 - 1878 - 1880 - 1881 - 1882 -  
1883 - 1884 - 1885 - 1886 - 1887.
Atelier : Paris.
� Les 17 monnaies. Superbes et splendides. 300 / 500

116.	 �5 centimes Cérès : 18 exemplaires. 1872 - 1873 - 1874 - 
1875 - 1876 - 1877. Atelier de Bordeaux.
1879 - 1888 - 1889 - 1890 - 1891 - 1892 - 1893 - 1894 - 
1896 (2 ex.) - 1897 - 1898. Atelier de Paris.
� Les 18 monnaies. Superbes et splendides. 300 / 500

107
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117.	 �10 centimes Dupuis : 5 exemplaires. 1901 - 1905 - 1906 -  
1908 - 1909.� Les 5 monnaies. Splendides. 300 / 500

118.	 ��10 centimes Dupuis : 9 exemplaires. 1898 - 1899 - 1900 - 
1902 - 1903 - 1904 - 1907 - 1910 - 1911.
� Les 9 monnaies. Splendides. 300 / 500

119.	 �10 centimes Dupuis : 9 exemplaires. 1912 - 1913 - 19114 -  
1915 - 1916 (2 ex.) - 1917 - 1920 - 1921.
� Les 9 monnaies. Splendides. 300 / 500

120.	 �5 centimes Dupuis : 12 exemplaires. 1900 - 1905 - 1907 -  
1908 - 1912 - 1913 - 19114 - 1915 - 1916 (2 ex.) - 1917 - 1920.
� Les 12 monnaies. Superbes et splendides. 300 / 500

DIVERS

121.	 20 francs or, type Marianne. 1910.
Joint 20 francs or de Louis XVIII, 1814, Paris.
G. 1064 et 1026.
� Les 2 monnaies. Superbe et TTB. 400 / 500

122.	 Denier de la République romaine. Marcia (56 av. J.-C.)
S. 28.
Joint sesterce de Faustine mère, 13 monnaies et 
médailles variées en argent et bronze principalement 
du XIXe siècle.� Les 15 exemplaires. 150 / 250

123.	 �27 jetons en argent principalement du XIXe siècle 
(Notaires de l’arrondissement de Meaux, Compagnie 
des notaires de Paris...), 15 médailles en argent 
historiques et artistiques (P.A.V. Delanneau en argent, 
plaquette en argent de Kautsch 1905, médailles de 
mariage...), 2 médailles en bronze, une médaille en 
argent, Visite de la Monnaie par la Famille royale 
1833 (75 mm) et 36 monnaies variées, principalement 
divisionnaires des XIXe et XXe siècles en argent et 
métaux divers.� L’ensemble. États divers. 300 / 400

124.	 �Ensemble de 60 monnaies coloniales variées, princi-
palement divisionnaires : Algérie, Cambodge, 
Cochinchine, Comores, Guyane, Indochine, Maroc, 
Réunion, Tankin, Tunisie, Vietnam...
Métaux divers.� États divers. 1 200 / 1 800

125.	 ALGÉRIE : Gar-Rouban (Oran)
5 francs (bon pour). 1865. Cuivre.
Lec. 287.� Rare. TTB à superbe. 500 / 700

126.	 �Lot de 50 monnaies divisionnaires de la IIe à la Ve 
République dont :
5 centimes Lindauer Maillechort. 1938. Étoile (superbe).
20 centimes États français. 1944. Fer (superbe).
2 francs. 1927. Chambre de Commerce (superbe).
2 francs. 1914C.
1 franc. 1898 et 1899 (splendides).
1 centime épi. 1991 (frappe médaille FdC).
Les 50 monnaies. Dans l’ensemble, superbes. 600 / 900

LOTS de JETONS

127.	 18 jetons en argent : Secrétaires du roi.
17 exemplaires Louis XV (1724 et 1731) et 1 exemplaire 
Louis XIV (1701). 
� Les 18 exemplaires. TTB à superbes. 200 / 300

128.	 26 jetons en argent : Les États de Bretagne.
1 exemplaire Louis XIV (1683), 25 exemplaires Louis 
XV (19 ex. 1705 - 5 ex. 1713 - 1 ex. 1717).
� Les 26 exemplaires. TTB à superbes. 300 / 400

129.	 �22 jetons de notaires en argent. Amiens, Chartres, 
Évreux, Lille, Lyon, Troyes, Vendôme...
� L’ensemble. Superbe. 200 / 400

130.	 �27 jetons en argent des XVIIIe (5 ex.) et XIXe siècles 
(22 ex.). Mairie d’Orléans, Caisse d’Épargne de 
Perpignan, Agents de change de Paris, Avoués Orléans, 
Manufacture de Saint-Gobain...
� L’ensemble. TTB à superbe et superbe. 200 / 400

131.	 �25 jetons en argent principalement du XIXe siècle  
(Forges et fonderies de la Dordogne, Compagnie 
d’assurances du Havre de Grace, Banque de France, 
Chemins de fer de Paris à Orléans, Clergé de 
Rouen...), une médaille en argent du Premier Empire 
(Le Sénat et le Peuple), une médaillette en bronze et 
17 monnaies divisionnaires principalement royales 
françaises (états médiocres).
Joint un teston de Milan (XVe siècle, TB), un hyperpère 
d’électrum de Michel VIII (VIIIe siècle, TB).
� Les 46 exemplaires. B, TB et TTB. 700 / 900

123 (du lot)
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MONNAIES ÉTRANGÈRES

ALLEMAGNE

HALL
132.	 Thaler. 1777. kM. 47.� Superbe exemplaire. 600 / 800

MONACO

Charles III (1856-1882)
133.	 100 francs or. 1882 (5 000 ex.). G.M.C. 122.� TTB à superbe. 1 200 / 1 800

PAYS-BAS ESPAGNOLS

Philippe II (1655-1676)
134.	 Écu d’argent. 1558. Anvers. Dav. 8445.� TTB. 150 / 250
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ITALIE

SARDAIGNE
Victor Amédée III (1773-1796)

135.	 Doppia d’or. 1788.
Fr. 1120.� Très bel exemplaire. 600 / 800

Charles Albert (1831-1849)
136.	 100 lire or. 1834.3 Turin.

Fr. 1138.
� Petit choc sur le listel. Très bel exemplaire. 900 / 1 300

137.	 100 lire or. 1835. Turin.
Fr. 1138.� TTB. 900 / 1 300

138.	 50 lire or. 1836. Turin.
Fr. 1140. � TB à TTB. 700 / 900

VENISE
139.	 J. Contarini (1275-1279) : gros. 

G. Soranzo (1312-1327) : gros.
A. Vendramin (1476-1478) : demi lira.
A. Gritti (1523-*15238) : lira et demi lira.
S. Venier (1577-1578) : 2 lires.
Gamb. 42, 67, 211, 276, 277 et 482.
� Les 6 monnaies. TTB. 300 / 500

140.	 G. Bombo (1615-1618) : demi scudo.
F. Erizzo (1631-1646) : scudo.
F. Loredan (1752-1762) : ducat d’argent.
Joint 2 soldi en bronze, Dalmatie ou Albanie.
Gamb. 655, 793, 1595 et 2052.
� Les 4 monnaies. TTB. 300 / 500

MONNAIE ISLAMIQUE
Kakwayhides (1041-1051)

141.	 Dinar or.
Alb. 1592-2.� Superbe. 300 / 500

MONNAIES PROVINCIALES

DUCHÉ de LORRAINE 
142.	 Charles II (1390-1431) : gros de Nancy.

René de Vaudemont (1476-1508) : gros.
Joint médaille en bronze (avec bélière) aux bustes de 
Antoine et Renée de Bourbon (1508-1544).
Flon 33, 41. Maz. p. 21, n°75.
� Les 3 exemplaires. TTB. 300 / 500

143.	 Léopold Ier (1690-1729) :
Teston : 2 exemplaires. 1705 (?) et 1710. Réf.
Sixième d’écu d’Aubonne. 1724.
Joint un jeton au buste de Stanislas, roi de Pologne, 
Société Royale des sciences et belles lettres de Nancy, 
1753.
Flon 35, 51, 144 et F. 7583.
� Les 4 exemplaires. TB à TTB et TTB. 300 / 500

144.	 Écu d’Aubonne. 1725. 
Flon 5.� TTB. 300 / 500

145.	 �ÉVÊCHÉ d’OLMUTZ : Charles Joseph de Lorraine 
(1695-1715)
Thaler. 1707.
ÉVÊCHÉ de METZ : Léopold V, archiduc d’Autriche 
(1620-1632)
Thaler. 1621.
Dav. 1211 et 3330.� Les 2 monnaies. TTB. 300 / 400

CITÉ de METZ
146.	 Gros au saint Étienne debout. Fin du XIVe siècle.

Flon p. 518, n°1.� Rare. TTB. 300 / 500

147.	 Quart de franc de 3 gros. 1621.
Flon p. 748, n°1.� Rare. TTB. 300 / 500

148.	 Thaler. 1638. Flon n°13.� Bel exemplaire. 200 / 300

149.	 Quart de thaler à l’écu. 1640 (rare).
Joint un denier de Marsal d’Adhémon de Monteil 
(1327-1361) de l’Évêché de Metz.
Flon p. 740, n°3 et p. 505, n°8.
� Les 2 monnaies. TB et TTB. 200 / 300
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La vente est régie par les articles L312-4 du code du commerce. La 
SVV Thierry de Maigret opérateur de vente agit comme mandataire 
du vendeur et ses rapports avec les enchérisseurs sont précisés par ces 
conditions de ventes.

Les biens mis en vente : Les indications portées au catalogue 
engagent la responsabilité de la maison de vente et des experts qui 
l’assistent, compte tenu des rectifications annoncées au moment de 
la présentation de l’objet et portées au procès-verbal de la vente. 
Le rentoilage, parquetage ou doublage sont considérés comme une 
mesure conservatoire et non comme un vice ; les dimensions, poids 
et estimations sont indicatifs. Une exposition préalable permet aux 
acquéreurs de se rendre compte de l’état des objets mis en vente. Il 
ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. 
La SVV se tient à votre disposition pour tout renseignement, et invite 
chaque intéressé à se renseigner sur les lots.

Les enchères : L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier 
enchérisseur, et aura pour obligation de remettre son nom et adresse, 
en présentant un justificatif d’identité et des coordonnées bancaires. 
Tout enchérisseur est censé enchérir pour son propre compte et est 
tenu pour seul responsable de l’enchère. Si celui-ci enchérit pour le 
compte d’un tiers, il devra faire connaître l’identité de cette personne 
au préalable, afin que la facture soit correctement établie. Aucune 
modification ne pourra être faite après la vente. En cas de double 
enchère reconnue effective par le commissaire-priseur, le lot sera 
remis immédiatement aux enchères, et toute personne intéressée sera 
invitée à participer à nouveau aux enchères. Le commissaire-priseur et 
les experts se réservent la faculté, dans l’intérêt de la vente, de réunir, 
diviser ou retirer tout lot de la vente.

Ordre d’achat : La maison de vente peut exécuter gracieusement tout 
ordre d’achat. Il convient d’en faire la demande par écrit, 24 heures  
avant la vacation, à l’aide du formulaire dûment rempli et accompagné 
d’un chèque ou de coordonnées bancaires. La SVV Thierry de 
MAIGRET agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les 
instructions précisées dans ce formulaire, ceci afin d’essayer d’acheter 
au plus bas prix le lot concerné, et en ne dépassant pas le montant 
maximum indiqué. En cas d’enchères dans la salle pour un même 
montant, l’enchérisseur présent aura la priorité.
Les enchères téléphoniques sont acceptées pour les lots dont 
l’estimation basse est supérieure à 300 €. Il est recommandé de préciser 
un ordre d’achat de sécurité que nous pourrons exécuter en votre nom 
au cas où nous serions dans l’impossibilité de vous joindre. La Maison 
de vente n’est pas responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre 
d’achat par erreur, omission, par dysfonctionnement téléphonique ou 
pour toute autre cause.

Paiement du prix : La vente est conduite en euros et se fait 
expressément au comptant. L’adjudicataire devra s’acquitter en sus du 
prix d’adjudication, des taxes et frais de vente de 24 % TTC (20 % HT  
+ TVA 20 %) et 21,1 % TTC pour les livres (20 % HT + TVA 5,5 %).  
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de 
l’intégralité des sommes dues.
Frais acheteurs DROUOT LIVE 1,5 % HT en sus des enchères soit 
1,8% TTC. Frais acheteurs INTERENCHÈRES 3 % HT en sus des 
enchères soit 3,6 % TTC.
Moyens de paiement :
- par chèque, obligatoirement accompagné d’une pièce d’identité ; 
seul l’encaissement du chèque non-certifié vaut règlement et transfert 
de propriété. Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront 
autorisés qu’après accord préalable de la Société de Vente. Pour 
cela il est conseillé aux acheteurs d’obtenir, avant la vente, une lettre 
accréditive de leur banque pour une valeur avoisinant leur intention 
d’achat, qu’ils transmettront à la Société de Vente.

- en espèces dans la limite de taxes et frais compris, 1 000 € pour 
les résidents français particuliers et les professionnels, de 15 000 € 
pour les particuliers étrangers sur justificatifs de leur identité, de la 
provenance des fonds et de leur déclaration des sommes auprès de 
l’administration des douanes, décret n°2010-662 du 16 juin 2010.
- par virement en indiquant le numéro de bordereau
- par carte Visa et Master Card

TVA : La TVA incluse dans la marge pourra être remboursée aux 
acheteurs non-résidents de l’union européenne après envoi à la 
SVV du document douanier d’exportation, exemplaire n°3, visé par 
les douanes, et ce dans le délai de deux mois après la vente. Aucun 
bordereau HT ne sera établi sans justificatif officiel d’exportation, le 
seul numéro de TVA intracommunautaire ne suffisant pas.

Défaut de paiement : Le paiement par chèque sans provision ou le 
défaut de paiement n’entraîne pas la responsabilité de la Société de Vente 
et en conséquence la délivre de l’obligation de paiement au vendeur.
À expiration du délai d’un mois après mise en demeure de l’acquéreur 
par lettre recommandée avec avis de réception à ses frais, et à défaut de 
paiement de la somme due, il sera perçu sur l’acquéreur et pour prise 
en charge des frais de recouvrement un honoraire complémentaire de 
10 % du prix d’adjudication, avec un minimum de 300 €.
L’application de cette cause ne fait pas obstacle à l’allocation de 
dommages-intérêts et aux dépens de la procédure qui serait nécessaire, 
et ne préjuge pas de l’éventuelle mise en œuvre de la procédure de 
folle enchère.
Folle enchère : à défaut de paiement par l’adjudicataire, le bien est remis 
en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire 
défaillant : si le vendeur ne formule pas cette demande dans un délai 
d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, 
sans préjudice de dommage. Intérêts dûs par l’adjudicataire défaillant.

Retrait des lots : Aucun lot ne sera remis avant acquittement de la 
totalité de sommes dues. En cas de paiement par chèque non certifié, le 
retrait des objets pourra être différé jusqu’à encaissement. Les achats 
volumineux adjugés qui n’auront pas été retirés à Drouot le lendemain 
de la vente avant 10 heures en salle, seront entreposés au magasinage 
de l’hôtel Drouot ; ils demeurent sous l’entière responsabilité de 
l’adjudicataire. Les frais de stockage dus par l’acquéreur devront être 
réglés au magasinage de l’hôtel Drouot avant enlèvement des lots et 
sur présentation du bordereau acquitté. Les objets de petit volume 
peuvent être gardés à l’étude pendant 15 jours après la vente ; au-delà, 
des frais de garde de 3 euros par jour et par objet seront réclamés.

Expédition des lots : L’expédition des lots est une facilité accordée 
par la SVV aux clients, la SVV n’est pas responsable du transport des 
lots. L’envoi des lots ne se fera qu’à la demande expresse et écrite de 
l’adjudicataire après la vente accompagnée d’une lettre de décharge de 
responsabilité, et à ses frais.

Exportation des lots : L’exportation des lots peut être soumise 
à l’obtention d’autorisations, sous la responsabilité de l’acheteur. 
L’obtention, le refus ou les délais d’obtention d’autorisations ne peuvent 
conditionner le délai de paiement ni motiver l’annulation de la vente.

Droit de préemption : L’État français dispose d’un droit de 
préemption des œuvres vendues, par déclaration dès l’adjudication 
prononcée, auprès du commissaire-priseur. L’État dispose d’un délai 
de 15 jours pour confirmer l’exercice de ce droit. Dans ce cas, il se 
substitue au dernier enchérisseur.

Droit d’accès : Le droit d’accès est le droit reconnu à toute personne 
d’interroger le responsable d’un traitement pour savoir s’il détient des 
informations sur elle, et le cas échéant d’en obtenir communication. Cf. 
article 32 de la loi et modèles de mentions d’information dans la notice.

CONDITIONS DE LA VENTE





1 4 000
2 1 500
3 280
4 350
5 500
6 820
7 850
8 600
9 600

10 800
11 1 100
12 1 100
13 420
14 800
15 700
16 420
17 600
18 800
19 920
20 300
21 870
22 780
23 1 020
24 580 
25 1 550
26 700
27 700
28 1 600
29 1 400
30 700

31 900

32 2 200
33 1 200
34 550
35 500
36 400
37 550
38 400
39 400
40 400
41 450
42 650
43 500
44 620
45 850
46 550
47 700
48 420
49 400
50 360
51 280
52 200
53 450
54 320
55 550
56 350
57 480
58 350
59 500
60 120
61 550

62 1 400

63 250
64 250
65 420
66 550
67 450
68 1 400
69 900 
70 350
71 550
72 650
73 880
74 220
75 750
76 750
77 200
78 350
79 320
80 460
81 350
82 900
83 950
84 870
85 1 070
86 1 120
87 1 100
88 480 
89 560
90 620
91 250
92 500

93 450

Résultats de la vente Thierry de MAIGRET
du mardi 14 décembre 2021



94 350
95 270
96 320
97 -
98 -
99 220

100 400
101 300
102 600
103 -
104 800
105 700
106 350
107 6 600
108 650
109 500
110 500
111 550
112 1 050
113 1 150
114 750
115 1 000
116 1 600
117 450
118 600
119 450
120 400
121 450
122 250
123 2 400

124 2 600

125 300
126 1 600
127 235
128 600
129 320
130 500
131 1 200
132 800
133 1 100
134 90
135 1 100
136 1 250
137 1 200
138 1 350
139 300
140 330
141 300
142 240
143 1 000
144 320
145 410
146 320
147 1 700
148 1 100
149 1 000

Résultats de la vente Thierry de MAIGRET
du mardi 14 décembre 2021




